

Referat

Viborg Østre Provsti – Møder

20. august 2019 - Provstiudvalgsmøde. - d. 20-08-2019 kl. 16:30 til 20:00

Deltagere: Anders Kristian Korsbæk Jensen, Bjarne Bæk Markussen, Jørn Iver Bak, Kirsten Poulsen, Lars Raahauge, Niels-Peter Lund Jacobsen, Svend Aage Pedersen, Søren Bach Kastberg

| Mødepunkt | Referat |
|---|--|
| 1 - Godkendelse af dagsorden. | Godkendt. |
| 2 - Godkendelse af referat fra mødet den 25.06.2019. | Godkendt. |
| 3 - Godkendelse af kvartalsrapport fra provstiudvalgskassen pr. 30.06.2019. Sager: Kvartalsrapport pr. 30.06.2019 - Viborg Østre Provsti (2019 - 24242) Bilag: Aktdokument, Kvartalsrapport 30.06.2019 VØP | Godkendt. |
| 4 - Budgetsamråd 2019. | Følgende mødedatoer blev fastsat: 03. oktober 2019 kl. 10.00 - Møde i budgetudvalget med Viborg Domprovsti. 03. oktober 2019 kl. 16.30 - Provstiudvalgsmøde 03. oktober 2019 kl. 19.00 - Budgetsamråd 21. oktober 2019 kl. 10.00 møde med Viborg Kommune om budgettet. |
| 5 - Løvel MR: ansøgning til budget 2020, lysforhold i | Niels-Peter Jacobsen forlod lokalet ved beslutning. |

kirken.

Løvel Menighedsråd ansøger om 75.000 kr. inkl. moms til forbedring af lysforholdene i kirken.

Sager:

Belysning i Løvel Kirke. (2018 - 36871)

Belysning i Løvel Kirke. (2018 - 36871)

Bilag:

Aktdokument, Skema_til_anlaegsarbejde, Mail fra Lars Østergaard Nielsen, Aktdokument, Referat 19-06-2019

Menighedsrådet bedes indsende et konkret projekt, på forbedring af lysforholdene i kirken. Projektet skal godkendes af stiftsøvrigheden inden arbejdet må iværksættes.

6 - Fra Mammen MR: nyt depot og redskabsrum.

Mammen Menighedsråd ansøger om 183.600 kr. til inkl. moms til opførelse af nyt redskabsrum, værksted, depot, samt køreplads foran redskabsrummet.

Sager:

Mammen MR - nyt depot og redskabsrum. (2019 - 20713)

Mammen MR - nyt depot og redskabsrum. (2019 - 20713)

Bilag:

Aktdokument, Mammen MR nyt depot og redskabsrum, Aktdokument

Projektet kan ikke godkendes på det foreliggende grundlag.

7 - Hjermind Præstegård, renovering af sokkel, facader, kælder, trappe mm.

Hjermind Menighedsråd har afholdt licitation over renovering af sokler og facader på Hjermind Præstebolig. Menighedsrådet har valgt at medtage synsudsatte arbejder.

Provstiudvalget har på budget 2019 bevilget 500.000 kr. til projektet, samt godkendt at menighedsrådet bruger 506.352 kr. af egne frie midler til projektet. Menighedsrådet ansøger om yderligere 271.432,50 kr. til projektet på budget 2020.

Sager:

Hjermind Præstebolig: Ansøgning om penge til renovering af facade og sokkel. (2018 - 13286)

Provstiudvalget bevilger 271.432,50 kr. til projektet på budget 2020, så projektet kan færdiggøres samlet. Bevillingen er betinget af, at der er midler til det på budget 2020.

Bilag:
Aktdokument, Licitationsindstilling til provstiet,
Budget efter afholdt licitation 12.07.2019 og med
aftalte budgetbesparelser 01.08.2019

8 - Kirkeministeriet: Høring om ændring af lov om folkekirkens økonomi.

Høring over forslag til lov om ændring af lov om Folkekirkens Økonomi.

Sager:
Fra Kirkeministeriet: Høring over udkast til forslag til lov om ændring af lov om folkekirkens økonomi - Viborg Østre Provsti. (2019 - 24320)

Bilag:
Aktdokument, Høringsbrev, Høringsliste, Høringsudkast

Orienteringen er taget til efterretning.

9 - Provstiudvalgskonference 9. november 2019.

Sager:
Landsforeningen af Menighedsråd - Provstiudvalgskonference 09.11.2019 (Viborg Østre Provsti) (2019 - 21978)

Bilag:
Aktdokument

Lars Raahauge og Svend Aage Pedersen deltager fra Viborg Østre Provsti.

10 - Eventuelt.

Orientering om status på sagen om adgangsforhold på Kvorning Kirkegård.

11 - Næste møde.

Torsdag 26. september 2019 kl. 16.30.
Torsdag den 31. oktober 2019 kl. 16.00 i Bjerringbro
Onsdag den 27. november 2019 kl. 16.30

Forslag til nye datoer 1. halvår 2020:
Onsdag d. 15. januar 2020 kl. 16.30
Onsdag d. 4. marts 2020 kl. 16.30
Onsdag d. 1. april 2020 kl. 16.30
Tirsdag d. 28 april 2020 kl. 16.30
Tirsdag d. 26. maj 2020 kl. 16.30
Torsdag d. 25 juni 2020 kl. 16.30

Provstiudvalgsmøde den 03. oktober 2019 kl. 16.30
Budgetsamråd den 03. oktober 2019 kl. 19.00

Onsdag d. 15. januar 2020 kl. 16.30
Tirsdag d. 03. marts 2020 kl. 16.30
Tirsdag d. 31. marts 2020 kl. 16.30
Tirsdag d. 28. april 2020 kl. 16.30
Tirsdag d. 26. maj 2020 kl. 16.30
Torsdag d. 25 juni 2020 kl. 16.30

12 - Nyt fra provstiet.

Provsten orienterede om:

Stillingen som sognepræst i Skals er nu opslået. Herluf Christensen er ansat som vikar under Anna Lauridsens barsel i Sahl-Gullev og Bjerringbro.

Anna Hermann har opsagt sin stilling i V.Tostrup-Roum og Hvam pr. 01.10.2019.

Helle Bærnholdt har opsagt sin stilling i Karup pr. 01.12.2019.

Der er udgivet materiale om dåb og nadver. Dette materiale udleveres til menighedsråd og præster. Stiftet afholder den 28.11.2019 kl. 18.00 møde om samarbejde mellem provstierne og distriktsforeningerne.

Der er kommet afgørelse på Rødding Menighedsråds ansøgning om sti på kirkegården.

Karup Menighedsråd har fået en principgodkendelse på ansøgningen om udskiftning af taget på kirken.

Der er mange forbehold i afgørelsen.

Vindum Menighedsråd har fået principgodkendelse på deres stiprojekt på kirkegården, der er dog også forbehold i denne afgørelse.

Anders Kristian Korsbæk Jensen

Bjarne Bæk Markussen (Viborg Østre
Provstiudvalg)

Jørn Iver Bak

Kirsten Poulsen (Viborg Østre
Provstiudvalg)

Lars Raahauge

Niels-Peter Lund Jacobsen (Viborg Østre
Provstiudvalg)

Svend Aage Pedersen (Viborg Østre
Provstiudvalg)

Søren Bach Kastberg

2019 - 21834 - Viborg Østre Provsti – Møder 20-08-2019, 16:30